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Közgyűlés után.
Az összes testületek életében a legfon

tosabb mozzanat az, amely a közbizalom 
letéteményeseinek megadja a módot arra, 
lmgy arájuk bízott vagyonnal egy esztendeig 
sáfárkodhassanak. Ami nagyban az ország
gyűlésen a költségvetés megszavazása, az 
kis keretek közt a városok költségvetésének 
megállapítása. Amott is, itt is ez az alkalom, 
hogy a bizalmi kérdés mellett szóvá tegyék 
egy év tapasztalatai! a kezelés minden ágá
ban, hogy javításokat, újításokat megpen
dítsenek, megvalósítsanak. Egy tárgyilagos, 
de éleid;, sokoldalú és részletes költségvetési 
vita megbecsüllietetlenné lehet a városok 
életében.

Ilyen vitát reméltünk mi is a városi 
ellenzék fellépésétől legkivált most, hogy 
indítványuk folytán a mi régi vágyunk is 
teljesült és a költségvetés kinyomva előzőleg 
rendezésünkre állt. Sajnos, a várakozás nem 
vált valóra. Üresebb, sivarabb költségvetési 
vita már régen volt, mint az idei, pedig lett 
volna mód rá. A költségvetési javaslat tel
jesen a régi keretekben mozgott már legelső 
fogalmazásában is és azokban a keretekben 
meg is maradt. Nincs benne semmi újítás, 
semmi javulás, semmi javítás. Már pedig, 
ha ezek ellen nem emelnek kifogást, ha 
ezeket szó nélkül elfogadják, akkor kár volt 

a nyomdaköltségért is, akkor minden jól 
van, ahogy van, akkor hallgassunk és ne 
ellenzékeskedjünk.

Az a kifogás, hogy a költségvetés csak 
rövid ideig állt rendelkezésre és nem volt 
kellőképpen áttanulmányozható, nem argu
mentum, mert oly világosan van megszer
kesztve és ügyesen csoportosítva, hogy 6 
na]> alatt megerőltetés nélkül is át lehet 
tanulmányozni.

Ezek után illenék már a vitáról szólni, 
ha lelt volna vita, de nem volt. Mert nem 

1 lehet komolyan szólni arról a felvetett esz- 
mécskéröl. hogy Baja fejlődjék vissza 
nagyközséggé, most, amikor az áthidalás 
biztos és a mi városunk uj. nagymérvű fel
lendülését reméljük: Erről komolyan szólni 
nem lehel, mert vitatkozni fölötte azt jelen
tené, hogy disputabilis a kérdés és ez egyet 
jelentene a halálharanggal, melyei városunk 
jövője felett meghúzunk.

Elmondtuk impresszióinkat a legutolsó 
közgyűlés legfontosabb tárgyának tárgyalása 
fölött. Nem tehetünk róla, ha nem tudunk 
örvendetes jelenségeket mutálni. Tudja azt 
mindenki, hogy : „ahol nincs, ott ne keress," 
olt pedig nem volt. Kár.

L. M.

Városi közgyűlés.
Baja, november 25.

Unottan, minden érdeklődés nélkül tárgyalták 
ma a városatyák a novemberi közgyűlés programm- 
jának mintegy negyven pontját, melyek sorában 
volt bizony nem egy, melyet érdemes lett volna 
vita és alapos bírálat tárgyává tenni.

A helyzet illusztrálására - azt hiszszük — 
elég annak a regisztrálása : hogy a jövő évi költség
vetési tervezet érdeméhez is alig akadt szónok, 

még az ellenzék sorában sem. — és Fölkér 
Gusztáv is, ki egyedül szólt e tárgyhoz érdemben, 
csak azt konstatálta, hogy rosszül járnak a bajai 
toronyórák. (Mire ellenzéki oldalról azzal riposz- 
láltak : hogy — fájdalom, úgyis tudjuk hányat 
ütött az óra. ha városunk közállapotát nézzük.)

A mindvégig langvmeleg hangulat végre is 
pár hatás nélkül való szellemeskedési kísérletben 
tört magának utal, melyek során egyik merész fantá
ziával megáldott bizottsági tag egyenesen azt kívánta, 
hogy fejlődjünk vissza nagyközséggé. Ezt az ártal
matlan tréfát azután egy jobbpárti városatya 
szörnyen komolyan találta venni és még megrovási 
kalandban is akarta részesíteni érte az elölte 
szóló bizottsági tagol, ami természetesen hatását 
tévesztette, miután a közgyűlés zöme a szerényke 
tréfái elértette.

A közgyűlés lefolyása különben a következő 
volt:

tíc/rmausz Endre főispán délután 3 órakor 
megnyitván az ülést, a törvényhatósági bizottság 
szokásos üdvözlése után, olvastatott:

1. Polgármester időszaki jelentése a közigaz
gatás állapotáról. A kimerítő jelentés, mely 
hazafias lelkesedéssel szól a baja- bátlaszéki át
hidalás érdekében Bajáról kiindult országos akczió- 
ról és röviden beszámol a foganatba vett kórház
építés mostani stádiumáról, tudomásul szolgál.

2. A nagyméilóságű kereskedelemügyi m. kir. 
ministeriumnak körrendeleté a törvényhatósági út- 
mesternek. űlkaparóknak és csaladjaiknak a nyug
díjról alkotott szabályrendelet halározmányai alá 
vonása iránt. — A városi tanács javaslata: hogy 
a fönnálló törvényhatósági nyugdijszabályzalnak a 
városi szolgákra vonatkozó halározmányai az út- 
kaparókra is kilerjeszlessenek határozattá váll 
azzal, hogy ezen útkaparók fölfogadásával a pol
gármester bizatik meg, ki őket egy évi próbáidé 
leteltével véglegesíti is. Kimondották továbbá : 
hogy ez a határozat visszaható erővel nem bir.

3. Polgármester előterjesztése az évközben 
üresedésbe jött választolt bizottsági tagsági he
lyeknek betöltése iránt. A választás foganato
sítására f. évi deczember hó 18-ika tüzelik ki. 
mely alkalomra a szavazatszedő bizottságba el
nökül : dr. 13ruck Samu, dr. Nicolaus Béla és 
Drescher Gyula választatnak meg egyhangúlag.

4. Az 1903— 1904. évi törvényhatósági közüli 
költségelőirányzat megállapítása. A tanács ja
vaslata vita nélkül elfogadtatott.

5. A városi tanácsnak javaslata a gyám
pénztári tartalékalap kamatjövedelmének az 1903. 
évi szegényházi pénztári költségelőirányzat bevé
telei közé leendő felvétele iránt. — A javaslatot 
elfogadják.

6. Ugyanannak javaslata a házi-, kövezési-, 
nyugdíj- és szegényházi pénztár 1903. évi költség
előirányzatának megállapítása tárgyában. — Dr. 
Xi/irati/ János bizolls. tag a tárgynak fontosságát 
hangsúlyozva, tekintettel arra, hogy csak rövid 
idő állott rendelkezésere a bizottságnak a költség
vetési nagy elaboralum, áttekintésére, annak a 
napirendről való levételét kéri. A közgyűlés azon
ban ragaszkodván az azonnali érdemben leendő 
tárgyaláshoz, elnöklő főispán ezt elrendeli és 
Weidhit/er Dezső bizottsági tagnak adja meg a szót.

Weidinger Dezső - úgymond — általános
ságban akar szólni a költségvetési tervezethez és 
ezen czim alatt : bizalmat szavaz a tanácsnak a

TÁ R C Z A. 
Vadgalamb.

Népszínmű 3 felvonásban. Irta : Gerti Károly.
(Előadta a bajai kath. „Legényegylet" 1902. nov. hó 23-án.)

Örömmel ragadjuk meg az alkalmai a bajai 
kath. Legényegylet ez évi Katalin-napi mulatságról 
beszámolni, mert egy valóban fényesen sikerüli 
előadás élvezőiében részesültünk. Kitűnő darab, 
lelkes rendezés, buzgó tanulás és néhány tehetség 
közmüködéso biztosította a sikert, mely örömmel 
kell, hogy ellöllse a szemlélőt. Mert fájdalmas az 
a szemlélőre, ha akár rossz darab, akár hibás 
rendezés, vagy tehetségtelen közreműködők (néha 
mind a három együtt) tönkre silányitják a sze
replők buzgalmát, szorgalmai. Sajnos volt ilyen
bei) is részünk és örülünk, hogy ezúttal csak 
szépről, jóról számolhatunk be. Ha álalánosságban 
van kifogásunk az előadás ellen, úgy csak kél 
dolog az, amit szóvá akarunk tenni. Az első, hogy 
ugyanis jobb az énekrészeket egyálalán elhagyni, 
semmiül olyanokkal énekeltelni, akik énekelni nem 
tudnak. Mert nem tudhat mindenki énekelni és 
lehet valaki pompás műkedvelő és énekelni még 
sem tud. A második kifogásunk, hogy amikor az 
egyik paraszt ember magyar píiraszl-ruháhan je
lenik meg, a másik ne öltözzék biinyó-gálába, 
(lásd az öregbiró, Galand Mihály és Imre öltö
zékét) mert az egyfalubeliek egyformán öltöznek.

I Az ilyen dolgokon könnyű segíteni és kell is segi- 
I leni, hogy ne zavarja az összhatást.

A szereplők közül a hölgyeké az elsőség és 
első a legelsők közt l.ajdi Etelka k. a., (Ricza) 
akinek játékáról csak a legmagasabb dicséret 
hangján szólhatunk. Ezt a szerepet sok hivatásos 
színésznő nem játsza ilyen jól meg. Vadsága, 
szilajsága megkapott, lyrai jelenetei meghatották 
a nézőt. Sok tapsot kapott és mindet megérde
melte. Ziecli Erzsiké k. a., (Bébi) ez alkalommal 
kitűnő szerephez jutott, amelyet pompásan meg is 
játszót. A II. felvonásban különösen jó volt. Kár, 
hogy nem maszkiroztalla magát csúnyának, mert 
amilyen csinos volt, bolondulhattak volna érte is a 
legények nem csak a pénzéért. Lofwsch Mariska 
k. a., (Boris) az áldozat, akinek mindig öregeket (Ko- 
misclie Allé) varrnak a nyakába, ö pedig ezen 
szerepeket diadalra vitte a múltban és viszi a 
jelenben is. -É/ Mariska k. a. (Julis) a II. és III. 
felvonásban néhány igaz hangot hallatott, amely 
a közönségnél elénk visszhangot keltett. Pandúr 
Apollónia k. a. (Klári) rövid szerepében kellemesen 
tűnt fel. I.ooli Malhildka (Ibis) szépen mondta el 
a mondókáját. A férfi szereplők közül messze ki
magaslik ll'a//' .József (Csutka Matyi), aki tökéletes 
alakítást mutatott be. Műkedvelőtől nem láttunk 
jobb alakítást, de hivatásos színésznek is becsü
letére válik. László Karoly (l)iesö Adalbert) nagyon 

j száraz humorral játszóit. Amikor kedélyes volt, 
több hatást ért el. Coupleljei ......ipásan beváltak.
Re'nier József (Harcsa Maki) nehéz szerepének 

becsülettel megfelelt. Értelmesen beszélt, arezjátéka, 
gesztusa megfelelő volt. Ifj. Loob József (Galand 
Mihály) a drámai kitöréseket jól játszotta meg. 
.Szívesen látjuk a színpadon. Varija Lajos (Imre) 
gyenge még erre a sok erőt, nagy gyakorlatot 

I kívánó erősen drámai szerepre. Kár volt vele fá- 
' radozni. Pántsits Gyula (Gifli), Östreicher Antal 
j (Abris), Farkas Ödön (öregbiró) Katics Pétér (pa- 
I raszt) epizódszerepekben is igen jól érvényesültek.

Rózsa Dezső (Balázs) igen jól alakitolt, és tartós 
hatást tudott különösen a II. és III. felvonásban 
kelteni. Schneider Gábor (Gyanús) sok tehetségei 
árult el. — Az előadáson meglátszott a buzgó 
rendezés nagy munkája, melyéri dicséret illeti 
Ileress Ilona úrnőt és ll«rl’ Pál ural, akik a 
rendezés nehéz munkáját végezték.

A közönség, mely nagy számban jelent meg, 
sósat tapsolt es a szereplő hölgyeket virágokkal 
elhalmozta. Előadás után reggelig tartó táncz volt, 
Dunki Laczi bandája mellett.

Végzetül volna egy komoly szavunk az egylet 
vezetőségéhez. Tűrhetetlen állapot az, hogy fél 8 
órára hirdetett előadás fél '.I órakor kezdődik. Az 
nem járja, hogy a pontos látogatókat, akik a jó 
remihez alkalmazkodnak egy álló óráig megvárakoz
tassák a rendellenek kedvéért. írják ki a kezdetet 
8 órára és kezdjek is el legkésőbb ' r !l órakor, 
mert különben a rendhez szokott közönség cl fog 
maradni.

Lengyel Manó,
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költségvetés gondos megszerkesztéséért, kevesell 
egyik-másik tisztviselő fizetését és végül az 52° o-ben 
niegállapilólt pótadóról szólván ügy véli 
hogy ez nem lesz sokáig föntartható. Meg)....diti
azután egy városi hivatalos sajtóorgánum ideáját 
es közben megrója a pénzügyi bizottságot, mely
nek 8 tagja körül csak kettő találta jónak meg
jelenni azon n gyűlésen melyen a jövő ovi költség
vetést tárgyallak. .1 ki a közbizalmat elfogadja, 

úgymond - illő is. hogy annak eleget tegyen.
(Általános helyeslés.)

Erdélyi főjegyző szolt azután, és elejlendőnek 
véli a városi hivatalos lap eszméjét. Majd rövid 
visszapillantást vetve városunk pénzügyi viszo
nyaira. bízik benne, hogy a pótadó a közel év
tizedben észrevehelöleg leszállítható lesz, mert a 
város passivái okszerűen rendezlelnek s Így az 
52’ o-os pótadó miatt aggodalomra ok egyáltalán 
nincs.

Kezdetét vette ezután a költségvetési javaslat 
részletes felolvasása, melyei vita nélkül elfogadlak. 
— Miután még Hesser Gyula azon indítványát, 
hogy a költségvetésnek a jövőben csak azon részét 
nyomassák ki. a mely a megelőző évihez képest 
változást szenved, dr. Iieicli Aladár megokolt 
ellenzése folytán — elejtették, rátérték a napirend 
következő pontjára.

7. Ugyanit nnak jelentése az állami italmérési 
jövedék tiszta jövedelmi többletéből az. 1898. évre 
a várost megillető részesedés tárgyában. - Tudo
másul veszik.

8. Ugyanannak előterjesztése az uj városi 
közkórház fekáliamentes szennyvizeinek levezeté
sére létesítendő betoncsatorna tárgyában.- Hatá
rozatba megy, hogy 26.000 korona költséggel a 
betoncsatornái létesítik, mely összeget a Magyar 
Jelzálog Hitelbankból hosszúlejáratú kölcsönként 
szerzik meg.

9. Ugyanannak jelentése a kórház telkén volt 
régi göz.fertöllenilö gépnek itt használaton kivid 
történt helyezéséről. — Tudomáséi szolgál.

10. Ugyanannak előterjesztése az. özv. Újhelyi 
Mát y.isné állal hagyományozott és eladni rendelt 
kéinényseprö-ulczai lakóház árverési feltételeinek 
megállapítása iránt. — Az árverési feltételek meg
állít pilásával a tanács bizalik meg.

11. Ugyanannak jelentése a városi székház 
tetőzete hekátrányozási munkálatainak biztosítása 
iránt megtartott árlejtés eredményéről. — Jóvá- 
hagyólag tudomásul veszik.

1*2.  Ugyanannak jelentése a városi székház 
külső homlokzata meszelés! munkálatainak bizto
sítása iránt megtartott árlejtés eredményéről. — 
Tudomáséi vételik.

13. Ugyanannak javaslata a Klói ián-ulezában 
szükségessé váll földegyengetési munkálatoknak 
elrendelése iránt. Elrendelik és megszavaznak 
e ezélra 300 koronát.

14. Ugyanannak javaslata a városi székház
ban levő vizöblilő klozelek helyreállítása iráni. — 
81 korona e ezélra utalványozlalik.

15. Ugyanannak jelentése kórházi apróbb ki
adásokra 239 korona előlegnek utalványozása tár
tárgyában. - Utólagosan jóváhagyási nyer.

16. Ugyanannak javaslata a vámsorompók 
világítása iráni. — A n.átéházi vámsorompónál 
egy kőolajlámpa fölállítása elhalározlatik.

17. Ugyanannak jelentése Demuth Gyula 
városi néptanító korpótlékának utalványozásáról. 
— Utalványozzák.

18. Ugyanannak javaslata az 1901. év végéig 
kivetett és behajthatlanná vált párbérkövetelések 
leírása iránt. — E czimen 8111 korona 17 fillér, 
mint behajthatatlan - leiralik.

19. Ugyanannak javaslata a homok-, föld
es gyephordási jog haszonbérbe adására vonatkozó 
árverési feltételeknek megállapítása iránt. A régi 
feltételeket hozván javaslatba, azokat elfogaják.

20. A peslmegyei sárközi ármenlesilö társu
latnak átirata a posványosi védlöllés kiépítéséhez 
szükséges földmennyiségnek a posványosi terület
ből leendő kiemelhelése iránt. — 2000 köbméter 
terület átengedtetik.

21. Tolnavármegye közönségének átirata a 
Közép-Ounának Baja-Bátlaszéknél leendő áthidalása 
tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett 
fölterjesztésének pártolása iránt. — X közgyűlés 
egyhangúlag kimondja az országos fontosságú 
fölirat pártolását és erről Tolnavármegye nemes 
közönségének - Haja város hazafias üdvözlete 
kapcsán — leendő értesítését. (Élénk helyeslés min
den oldalról.)

22. Ugyanannak átirata a Szerbiával kötött 
kereskedelmi szerződés felmondása tárgyában hz 
országgyűlés képviselöházához intézett felterjesz
tésének pártolása iránt. Hasonló szellemű fölirat- 
lid párloltatik.

23. Szepesvárniegye közönségének átírnia az 
1897. évi II. l.-cz. alapján eljárt választolt bi róság 
Ítéletének beczikkelyezésc ellen az országgyűlés 
képviselőházához intézett felterjesztésének párto
lása iránt. A közgyűlés az átiratot tudomáséi 
veszi és fölötte napirendre tér.

24. A kórházépítési bizottságnak előterjesz
tése a városi esi t imáknak a Dunával leendő össze
köttetése tárgyában. A javaslat értelmében 
határoznak

25. A szegényügyi bizottságnak előterjesztése 
a szegényházi élelmezés tárgyában. Fönliirlják 
továbbra is a házi kezelési rendszert.

26. Rajkovits Károly nyomdatulajdonosnak 
ajánlata a városi székház déli oldalait lévő IX. és 
X. számú boltholyiségeknek bérbe vétele iránt.
Az ajánlatot elfogadják es a szóban forgó helyi
ségeket folyamodónak 36(1 kor. évi bérért kiadjak.

27. Bachmnnn Ferencz lmjai lakosnak kér
vénye boltbérletének 3 évre leendő meghosszab
bítása iránt. Három évre meghosszabbilják.

28. Kaltarinkn József bajai lakosnak kér
vénye bollbérlelétiek 3 évre leendő meghosszab
bítása iránt. — Meghosszabbilják.

29. Tury Mátyás tiszti ügyésznek tv ugdijazás 
iránti kérvénye. — A tiszti főorvosnak v.- eménye 
immár beérkezvén, kérvényező egészségi állapotá
nak fölülvizsgáhisára dr. Juray Kátoly és dr. 
Dennebcrg Kálmán küldetnek ki.

30. Vojnits Dániel apalplébánosnak átirata a 
rém. kálit, plebánia-templom kifestése és uj orgona 
beszerzési költségeihez való hozzájárulás iránt. 
200(1 koronái megszavaznak.

31. Az I. bajai jótékony nőügyiéinek előter
jesztése a homokváiosi gyermekmenedékház főn
tartási költségeire évi 350 korona átalányösszegnek 
megállapítása iránt. Megadatik.

32. A „Magyar Hajózási Egyesület “-nek átirata 
az egyesület tagjainak sorába leendő belépés iránt.
- A város közönsége belép az egyesületbe ren

des tagnak, évi 50 korona tagdíj mellett.
33. Weidinger Salamon és fia mátéházai 

haszonbérlőknek beadványa vetésforgók be nem 
tartása miatt 200 korona bírságol megállapító 
tanácsi határozat ellen. — A tanács javaslata ellen 
Somogyi Emil szólal fel. kijelentvén, hogy nem 
fogadja el a városi gazdasági bizottság véleményét 
e tárgyban illetékesnek, mert abban a bizottságban 
alig íil egyetlen olyan ember, ki valaha is gazdál
kodott. Majd bizonyítani iparkodik, hogy felebbezök 
igenis okszerűen gazdálkodtak és, ha gazdálkodási 
rendszerük a közönséges parasztgazdaság sablon
ján túllépett, úgy ez épen azért történt, mert nagy 
és modern gazdaságokban is Így járnak el, a föl
hozott példák szerint. — Érdekes és alapos iirgu- 
mentálása azonban kárba veszett, mert a conscr- 
valiv többség a tanács álláspontjára helyezkedett 
és felebbezöket a 200 korona birságban másod
fokúkig is elmarasztalta

34. Friedmann Miksa nátéházni haszonbérlő
nek felebbezése vetésforgók be nem tartása miatt 
200 korona bírságot megállapító tanácsi határozat 
ellen. — A tanács határozata — az előbbivel 
analóg természetű kérdésről lévén szó, helyben- 
hagyatik.

35. Somogyi Ágost és Sólymos Gusztáv rnáté- 
ház.ai haszonbérlőknek felebbezése vetésforgók be 
nem tartása miatt 200 korona bírságot megállapító 
tanácsi határozat ellen. — A tanacs javaslatát 
fogadják el.

36. Ugyanazoknak felebbezése az ugarba 
szerzödésellenesen bevetett takarmány miatt 200 
korona bírságot megállapító tanácsi határozat ellen.

A felebbezés elutasitlalik.
37. Dr. Lemberger Ármin bajai lakosnak 

kérvénye a városi bérházban bírt lakásába uj kály
hának beállítása iránt.-— A kérelemnek helyt adnak.

38. Tury Ferencz 1. alkapitánynak kérvénye 
I havi szabadságidő engedélyezése iránt. — Enge
délyeztetik.

39. Kigerl János alszámvcvönek kérvénye 4 
heti szabadságidő engedélyezése iránt. — Megkapja.

40. Kovács Lajos írnoknak kérvénye újabb 
3 havi szabadságidő engedélyezése iráni. — Meg
adatik azzal, hogy kérvényezőnek ezen három havi 
szabadsággal a statútum engedélyezte egy évi 
szabadságigénye kimerilletvén, amennyiben ezen 
határidő lejártával is munkaképtelen lenne, állásá
tól fölmenlelni és helye mással betöltetni fog.

Egyéb tárgy hiányában, ti főispán a köz
gyűlést esti 6 órakor bcrekesztelte.

S. Zoltán.

Helybeli és vidéki hírek.

Országos értekezlet Budapesten a 
baja-báttaszéki áthidalás ügyében.

Délmagyarország tekintélyes érdekeltsé
gének három évtized óta vajúdó forró óhaj
tása hála a társadalom országos akcziójának 
és a kormány bölcseségének — elvégre a 
megvalósulás révébe ér.

Lukács László pénzügmlniszternek leg
utóbbi közbeszólása a képviselöházban : hogy 
a baja-báttaszéki áthidalás a közlekedési 
beruházások program injába föl van véve 
immár minden kétségei kizáró megerősítést 
nyert Láng Lajos kereskedelemügyi minisz
ternek a képviselöház pénzügyi bizottságában 
tett f. hó 25-iki hivatalos kijelentésével: 
hogy sikerült neki a baja báttaszéki áthidalást 
a beruházások programmjába beilleszteni.

Ennek folytán most már a Bajáról ki
indult országos társadalmi mozgalom kezde
ményezői és vezetői kétszeresen fontosnak 

tartották egy országos értekezlet megtartását 
Budapesten, hogy azon az áthidalás gazda
sági és szlratégiai nagy jelentőségének újból 
való hangsúlyozása mellett alkalom kínál
kozzék a kérdés sürgősségének is a mani- 
fesztálására, és hogy az egész országrészt 
felölelő nagy érdekeltség impozánsan rója 
le köszönetét a kormány kétségtelen jóindu
latáért.

Ezt az országos értekezletet tegnap, f. 
hó 29-én tartották meg Budapesten, Pest
vármegye székhazában, mely után a nagy 
számmal jelenvoltak monstre-kiildöttséggé 
szervezkedve, Kardos Kálmán ny. főispánmii 
élükön a kormánynál tisztelegtek.

Jelen voltak az országos értekezleten:
Pécs város bizottsági hígjai közül: Heeh 

György, Erreth János, Zsolnai Miklós, Egry Béla, 
dr., Daempf Imre, Krasznuy Miklós dr., Kindl József, 
Zárai Károly dr., Eugel József' .(e három utóbbi 
a pécsi kereskedelmi és iparkamara kiküldötte is.) 
Nick Lajos dr. városi ügyész. Diliméi Sándor dr.. 
Békés vármegye főjegyzője. Buda Vilmos ország
gyűlési képviselő, Paál ,1 izsef herezegi felügyelő 
igazgatósági tag, a dombóvári takarékpénztár rész
vénytársaság megbízottja; az országos magyar 
gazdasági egyesület kiküldöttei: Bujanovics Sándor 
udvari tanácsos, alelnök, Rubinok Gyula, ország
gyűlési képviselő, egyesületi titkár, Forsler Gyula 
igazgató; Szulrélyi Lipót. vezérigazgató a bajai 
takarékpénztártól, Latinovits Géza országgyűlési 
képviselő, Darányi Ferencz országgyűlési képviselő, 
a báltaszéki kerületi takarékpénztár, a bajai kér. 
ifj. egylete részéről Dr. Kelemen József vál. tag. 
Kiss Emil dr., orszg. képviselő, Mórágy község 
kiküldötte: Schilling Lajos községi jegyző : a bajai 
kölcsönös segélyzö-egyesületelLemberger Ármin dr.. 
intézeti ügyész képviseli; Dr. Szirmai Vidor lap
szerkesztő, a bajai ipartestület nagy küldöttsége 
Gzérnay Imre elnökkel és még igen sokan ; Öcsény 
községből részt vesznek: Horváth József biró 
és Dázs Dániel jegyző; a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarát Kulinyi Zsigmond titkár képvi
selte. Bonyhád nagyközség. Gyönki takarék
pénztárt Kovács Ferencz igazgató képviselte. 
Szegzárdról Döry Pál alispán vezetése alatt részt 
veitek: Bariul Béla, Sztánkovánszky Imre és Leo- 
pold Kornél dr., Koszits Kamill alispán Baranya 
vármegyéből; Fadd község Koleszár Ferenczczel, 
Grünvald Lajossal és Gutái Jánossal ; Báltaszék 
község nevében: Tafner Sándor közs. biró és Er
dős Gábor első aljegyző vettek részt az értekez
leten. Fari Antal vezérigazgató a hódmvásárhelyi 
takarékpénztártól, a bajai kér. kaszinó, Hónig János 
Ó-Dombovár, Gállos Ede, a pécsváradi kölcsönös 
segélyzö-egyletlöl; a szegedi kormait és mütégla- 
gyár részvénytársaság Millió Endre dr. igazgatóval: 
Kelecsényi Ambró, Romandínger Kálmán és Varga 
János Dees község nevében; Bodroghi Gyula, Mül- 
ler József. Hesser Gyula, Scherer Sándor, Hetényi 
Pál és Nagel Sándor a bajai Gasino nevében, 
Batthyányi Lajos gróf, a fiumei kér. és iparkama
ra képviseletében, Rimler Károly polgármester 
Nagyvarad ; Vörös László országgy. képv., Kapós
var; Wagner Vilmos dr. ügyvéd, Uj-Verbász.; 
Hegedűs Aladár dr. polgármester és Meskó László 
tanácsos, Baja város; liéregh község, Nessi Pál 
dr. országgy. képv., Országi’ Lajos, Felső Szent- 
Iváti 4—5 tagja; Sárkány Sámuel jegyző, Keczel 
községből; Boda Vilmos országgy. képv., Szegzárd 
képviseletében; Somogy vármegye küldöttsége 
Maár Gyula alispán vezetése alatt vett részt. Pécs 
szab. kir. varos tanácsát Nendtvich Andor helyet
tes polgármester és Tróber Aladár dr. főjegyző 
képviseltek.

Akadályoztatásukat bejelentették:

Orczy Béla báró, Szeifricz István kanonok, 
Nyáry Sándor gróf, Csuza község, Viszló község, 
Nagy-Alád község, Mánfa község, Orosháza község, 
Széchényi Géza gróf, Sásd, Veresptttak nagyközség, 
Cservenka község, Biederntann-Rezső báró, G.iyer 
Gyula jegyző Hidasról. Zsombolya község, Ó-Becse 
község, Nádasd község, Barcs, Szigetvár, Bikily 
község, Teleki József gróf a következő távirattal 
mentette ki magát:

A baja—báltaszéki áthidalás ügyében 
kifejteti mozgalomhoz, annak országos jelen
tőségétől át lévén halva, a legnagyobb 
őrömmel csatlakozom, sajnos, lábaim el 
lévén törve, az országos értekezleten nem 
jelenhetek meg.

Teleki József gróf.

Kimentették magukat továbbá: Sásd község. 
Veröcze vármegye, Baracska község, Mohács köz
ség, Niké Sándor gróf, Kisfaludy Dezső körjegyző 
(Mánfa), Orosháza, Pongrátz. Sándor jegyző, Ná
dasd, Zsombolya község. Rimély Károly beszteréze- 
bányai püspök.
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Az értekezlet lefolyása.
(A ..Hajai Hírlap" eredeti láviratn.)

Az érdekeltség mintegy 150 taggal kép
viseltette magái, az országos értekezleten, 
melyei Nendtvich Andor Pécs szabad kir. 
város It. polgármestere nyitott meg és üd
vözölte a megjelenteket. Elnökké Kardos 
Kálmán ny. főispánt, társelnökké Bartal Béla 
cs. és kir. kamarást, jegyzővé Dr. Tróber 
Aladár Pécs szab. kir. város főjegyzőjét, 
előadóvá Dr. Lemberger 'Ármint, lapunk fé
lidős szerkesztőjét választották. A tisztikar 
tagjai helyeiket elfoglalván, Dr. Lemberger 
Ármin előadta az ügy előzményeit és felol
vasta az emlékiratot. Előadását élénk éljen
zéssel és tapssal fogadták. Ez után az 
értekezleten jelenlevők az országházija vo
nullak. ahol Széli. Lukács és Láng minisz
tereket keresték föl. A szónok mindenült 
Kardos Kálmán volt. Széli Kálmán miniszter
elnök a küldöttségei kitüntető melegséggel 
fogadta és a leghatározottabban kijelentette, 
hogy a hid a beruházási kölcsönbe felvéte
tett. Lukács László válaszában kiemelte, I 
miszerint kötelességét teljesítette, mikor a 
Baja Báttaszéki hid építését a beruházási 
kölcsönbe felvette. Láng Lajos miniszter 
válaszával leírhatatlan lelkesedést keltett, 
midőn kijelentette, hogy a legközelebbi idő
ben a vasúti hid kiépül és későbbi programm 
a vasúti hídnak közúti híddal való kibőví
tése. valamint kapcsolatos vasúti vonalak 
kiépítése. -- A miniszterek válaszai lelkes, , 
emelkedett hangulatba hozták az értekezlet I 
tagjait, akik áradozó örömmel üdvözölték a 
bajainkat az elért nagy sikerhez, amelyre 
Baja város büszke lehet.

Az értekezlet tagjai megemlékezvén 
Perczel Miklós nv. főispán eddigi bokros 
érdemeiről, hozzá a következő sürgönyt 
menesztették: „Méltóságos Perczel Miklós 
úrnak Baja. A Baja Báttaszéki áthidalás 
ügyében Budapesten egybegyült országos 
értekezlet Méltóságodnak a nagyfontosságú 
czél megvalósítására irányult fáradhatlan 
buzgalmáért hálás köszönetét szavazott. 
Kardos és Bartal elnökök.”

Ünnepelt pénztárosnö. .1 bajai izr. nöegylet 
folyó hó 27-én ünnepelte Feuermann Sámáné 
pénztárosnö, ebbeli buzgó működésének negyed- j 
százados fordulóját. Az egylet ez alkalomból dél- 1 
után 1/a3 órakor közgyűlést tartott, melynek egyet
len tárgya Feuermann Sonulné úrnő bokros érde
meinek jegyzőkönyvbe iktatása képezte. Az egylet 
diszfeliratol is készittetelt, melyei a nagy számban 
egybegyült tagok aláírtak és pompás tokban az 
ünnepellnek lakásán ál is adlak. Rosenberg Mámé 
elnöknö üdvözlete után átnyújtották a feliratot, j 
mit az ünnepelt meghatóban köszöni meg. A feli
rat szövege a következő:

T.
Feuermann Sámáné úrasszony Ó Nagyságának 

Raján. 
Mélyen tisztelt Nagysád.!

Öröm és hála tölti el kebleinket a mai napon, | 
melyen Nagyságod pénztárosi működésének negyed
százados fordulóját üljük. Örülünk e napnak, mert I 
a visszaemlékezés ezen napján tudjuk csak meg- | 
közelítőleg is mérlegelni azt az önfeláldozást, azt I 
a fáradságot soha nem ismerő buzgóságot, melyet 
Nagyságod egyletünk és ezzel városunk közjóté
konyságit érdekében kifejlett,

Ha voltak a múltban és vannak a jelenben , 
érdemei egyletünknek, úgy örömmel ismerjük el, 
hogy azokban Nagyságodnak nagy, igen nagy 
része van és ezért büszkén valljuk Nagyságodat 
a mienknek, munkánk és sikereink osztályosának.

De az örömnek szentelt e napon megszólal 
bennünk a hála is és ezen érzelem hatása alatt 
üdvözölvén Nagyságodul, szívből köszönjük Nagy
ságodnak az egyletünk iránt eddig kifejlett párat
lan buzgóságát és kérjük Nagyságodat, részesítsen 
továbbra is bennünket, egyletünket és jótékony- 
czélú törekvéseit jóakarata támogatásában, fo
gadja Nagyságod hálánk, tiszteletünk es szerete
tünk őszinte kifejezését.

Kell Baján, 1902. november hó 27-én.

Hymen. Popper Herminka kisasszonyt, Popper 
Mór ur budapesti nagykereskedő szeretetreméltó 
leányát tegnap jegyezte el magának F.ngel Artúr 
milánói selyemgyárigazgaló.

Dr. Platz Bonifácz főigazgatói jubileuma. A 
szegedi tankerület összes középiskoláinak igazgatói 
és tanárai dr. Platz Bonifác/. tankerületi királyi 
főigazgató tiz éves főigazgató és harminc/. ével 
meghaladó tanügyi működésének emlőkére Sze
geden, a városháza dísztermében, deezember hó 
7-én jubileumi ünnepélyt rendeznek. Az ünnepélyen 
az ünnepi megnyitót Cserép Sándor fögimnaziumi 
igazgató, az üdvözlő beszédei az összes kerületi 
főiskolák igazgatói és tanárai nevében Humor István 
föreáliskolai igazgató, a Dugonics-Társaság üdvöz
letét dr. Lázár György a társaság elnöke, az üdvözlő 
beszédet a volt tanítványok nevében dr. Rainer 
Ágost ügyvéd, végül a záróbeszédet Cserép Sándor 
lőgi mn. igazgató mondja. Eslc» nyolca órakor 
ünnepi lakoma lesz a Tisza-Szállóban, ahol a tan
kerület összos igazgatói nevében dr. Krecsmáry 
Károly nagykikindai logimn. igazgató, a tankerületi 
összes tanárok nevében Kiss Lajos szegedi főroál- 
i.-kolai tanár. Szeged város közönsége és tanácsa 
nevében dr. Tóth Pál h. polgármester, végül a 
I tngonils-Társaság nevében Dr. Balassa Ármin 
beszelnek.

Házasság. I mm .1 ózsef budapesti fodrász- j 
mester f. hó 25-én vezette oltár elé Fischl Ilona 
kisasszonyt ti bajai izraelita templomban.

Bajai virilisták. A legtöbb adót fizető törvény
hatósági bizottsági tagoknak 1903. évi névjegyzékét 
az igazoló választmány f. hó 22-én tartott ülésében 
következőleg állapitolla meg. I. Rendes tagok: Dr. 
Juray Károly, Sehleicher Antal, dr. Nicolaus Béla, 
Drescher Gyula, dr. Roller Imre, dr. Fehér János, 
Somogyi Emil. Mikolils Ignácz. Fleisclnnan Manó, 
Griiiihul Miksa, l’ollerman Bertalan, Reich Vidor, 
(uj), Seherer Antal. Villmann János (ujj, Schlesin- 
ger Gyula, Perczel Miklós (uj). Szutrély Dipól, dr. 
Boros József, Wollner Adolf (uj), Spitzer Benő. 
Rosenberg Jakab (uj), Somogyi Gusztáv, Weidin
ger Salamon, Halász Károly (uj), Tüske János, 
Miehitsch István, Krausz Pál. Sebőn Géza (uj), 
Schwarz József, Reiter Jakab (uj), dr. Britek Samu, 
Sziics Ödön (uj), Állaga Oltó, dr. Klénántz György, 
HotTenreich Károly (uj), Friedman Miksa, dr. Ro
senberg Samu. Dely Géza (uj), Schlieszer Miksa. 

Póttagok: Erii János, dr. Valentin Emil. Joan- 
novics Mikin, Hesser Gyula. Bayer Adolf, Polliik 
Illés, Zvveig Mór, Polliik Bernül, Weidinger Benő.

Baleset a városi közgyűlésen. A f. hó 25-iki 
közgyűlés alatt miközben a képviselők tanácskoztak, 
a terem menyezetéröl egy darab vakolat leesett 
és ráesett Meskó László tanácsosra, a kit megse
besített. Sebe nem veszedelmes. Az incidens után 
a főispán 10 perezre felfüggesztette az ülést, mely
nek elteltével folytatták a tanácskozást. Megnyug
tatásul közöljük, hogy az immár megejtett t. mér
nöki vizsgálat konstatálta, hogy a városi székház 
építése egészen szilárd alapon, erősen áll, s a 
menyezetröl lemállott vakolat darab az épület 
biztonságával semmiféle kapcsolatban nincsen. — 
Ilyen esetek a leghatalmasabb épületeknél is 
előfordulnak.

A szabadkai uj törvényhatósági választások. 
Szabadkáról írják lapunknak: A közigazgatási 
bíróság által megsemmisített választások két kerü
letben tartattak meg. A városi ellenzék nagy győ
zelmet aratott. Az ellenzék ezzel a közgyűlésen 
többségre jutott.

Halálozás, özv. Berndorfer Vilmosné Ausch 
Katalin úrnő folyó hó 25-én éjjel éleiének 73-ik 
évében váratlanul elhunyt. Hűlt maradványait 27-én, 
d. u. 3 órakor kísérte sok közönség örök nyuga
lomra az izraelita temetőbe.

Uj évtársulat. .1 bajai kölcsönös segélyzö 
egyletnél 1903. január hó 1-én uj évtársulat kez
dődik, amely immár a XXXIII. Ajánljuk a takaré
koskodók figyelmébe.

Köszönetnyilvánítás. Az „efeő bajai nöegylet' 
legnagyobb köszönetét fejezi ki: Állaga Istvánná, 
Állaga Oltóné, Dr. Alföldy Lajosné, Aucr Ferenezné, 
Dr. Beczásy Gyulám1, ’ Békcfy lvánné, Czérnay 
Imréné, Drescher Gyuláné. özv. Erődi Dánielne, 
özv. Fogt Alajosné, Fiseher Béláné, özv. Gludo- 
vátz Ferenezné, Gebhardt Dezsöné, Gschösser 
Lajosné, Hiibner Józsefné, llildenstab Rezsőne, 
Halász Károlyné, Joanovits Katicza, özv. Kulun- 
csics Viklorné, Dr. Roller Imréné, Dr. Lemberger 
Árminná, özv. Lederer Fülöpné, Lakos Imréné, 
Lovas Józsefné, Dr. Makray I.ászióné. Monaszlerly 
Danicza, Millto Vilmosáé, özv. Miehitsch Józsefné, 
özv. Nalli Józsefné, N. N., Dr. Nicolausz Bélám:, 
özv. Peplovszky Sándorné, Peschkc Károlyné, 
Rosenberg .lakaimé, özv. Reich Bernátné, Sehleicher 
Anlalné, Seherer Anlalné, Sebőn Ödönné, Schvartz 
Lászlóim. Szaday Kálmánná, Szuper Mihályiul, 
Szojka Józsefné. id. Szutrély Lipólné, Weidinger 
Dezsöné, Weidinger Benőné, Weidinger Gyuláné, 
Wzentek Lajosné ürhölgyeknek, kik a szegény
sorsú gyermekek felruházásában kegyesek voltak 
pénz, avagy riiluiheli segélylyel támogatni. Fel 
hivjll az érdeklődőket, hogy ezen ajándék 1902. 
deezember hó 4-én d. e. I 1 órakor lóg kioszlalni 
a városi székház ll-ik számú üléstermében. Tisz
telettel az Elnökség.

Jegyzőválasztás Tataházán. Tataháza község 
képviselőtestülete a Szutrély Dipól főszolgabíró el
nöklete alatt tartott képviselőtestületi gyűlésén A 
Gyula oltani helyettes jegyzőt általános szótöbb
séggel községi jegyzőnek inegvúllasztolta.

Érdekes szerkesztői megokolás. A ..Hun-Ha
las" cziiiiü hetilap 3 egymásután következő számit 

mint olvassuk - nem jelent meg. A lap szer
kesztője, dr. Hermán Ferenc/. halasi ügyvéd ti 
következőképen okolja meg a 3 heti pauzát : La
punk 3 Imii elmaradása miatt több oldalról intéz
tek kérdést szerkesztőségünkhöz, hogy mi van a 
„Kun-Halassal? E helyen együttesen adjuk meg 
a választ. Az október 19-iki és 26-ik számok 
azért maradtak el. mert eddigi nyomdászunk a 
sátoros ünnepek miatt nem dolgozott. A következő 
szám elmaradt azért, mert a szerit, az uj lakásba 
való költözködés folytát) a lapot nem állíthatta 
össze. A legutóbi szám pedig elmaradt azért, mert 
u szerkesztőség azt a szabadságol vette magának, 
Imgy egv hétig úri kényelmet élvez — Sapienti 
sut ....

A bajai rom. kath. legényegyletnek 1902. évi 
november 23-án megtartott szinielöadással egybe
kötött jótékonyczélii tiinc/.vigalmán felülfizetni 
kegyesek voltak : Dr. Csúszka György 30 K. Voj- 
nils Dániel 10 K. Dr. Alföldy Lajos fi K. Bodrogi 
Gyula 3 K. Keseríts János apát 4 K. N. N. 2 K. 
Vigyázó Vendel 4 K. Valics János kanonok 2 K. 
Dr. Makray László 8 K. Dr. Roller Imre 5 K. 
Goldreieh N. 4 K. Mikolics nővérek 3 K. Czérnai 
Imre 3 K. ifj. Wagenblatt József 2 K. Dr. Kuz- 
man Oszkár 4 K. Kazal József 2 K. Dr. Bokor 
Oszkár 2 K. Dr. Szirmai Vidor 2 K. Demelrovits 
Emil 2 K. Hudi Ilonka 1 K. Sugár Henriimé 1 K. 
Perger Vincze 1 K. Berta Nándor 1 K. Kracsmer 
Sándor 1 K. Kielbinger Ferenc/. 5 K. Öhler Sámuel 
1 K. ifj. LJtry Pál 1 K. Seherer Sándor 3 K. 60 f. 
N. N. 1 K. Molnár Sándor I K. Hantik Géza 1 K. 
Devics Alajosné 1 K. Balogh Jánosáé 60 fillér. 
Kopeczky József 60 fillér. — Fogadják a nemes- 
sz.ivii feliilfizetök ez utón is hálás köszönetünket. 
Az Elnökség.

Lopás. Özv. Trapl Ferenezné pékmester mű
helyének folyosójáról kél zsák lisztet elloplak. A 
lopással Deutseli Antalt és Gibicz Jánost gyanú
sítják, kik azonban a lopást tagadják.

Tűz. Bankhardt József házában f. hó 26-án 
Éjjel egy kályhacsö hibás elhelyezése folytán tűz 
ütött ki. melyei .a házbeliek el is oltottak.

Átéli idény. Természetesnek találja az olvasó, 
hogy ilyenkor a lopott libáknak és kacsáknak se 
szeri, se száma. E héten is annyit loptak, hogy 
nem vagyunk képesek rovásra szedni.

Szobatűz. Halász Béla helybeli kereskedő 
lakásába a szomszéd kéményéből folyó hó 27-én 
d. e. 11 órakor szikrák szálltak be és egy szek
rény oldala valamint több ruhanemű megégett. 
A tüzet Halászék eloltották.

Sllbatolvaj. Elmer Ferencz vaskuli illetőségű 
17 éves legény e hét folyamán három különböző 
helyen három subát és egy hordói lopott. A ren
dőrség a tettest kipuhatolta és az ügyet a járás
bírósághoz áttette.

Amikor a fiakkeros alszik. Gyurosovits Sán
dor bérkocsis f. hó 17-én éjjel kapatosán hajtőit 
hazafelé és megkérte Vankó Lajost, hogy hajtsa 
haza a lovait, ö pedig a kocsiba ül. A Központi 
Szálló előtt egy rendőr megállitotla a lovakat, 
melyek kocsis nélkül haladlak és fölkeltette az 
alvó Gyurosovilsot. Ez megütközve tapasztalta, 
hogy mig aludt, tárczáját, melyben l() korona 
volt, ellopták. A lopással Vankót gyanúsítja. A 
vizsgálat megindult.

Tolvaj cseléd. Barakovits Mária cseléd volt 
Éried Samunál, akitől állítólag 1 lópokróczot 20 
korona értekben lopott. A vizsgalat ellene folya- 

| inatha tétetett.

Ingyenes diszmű ajándék. Aki e cziinet elol
vassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek 
hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, 
A PESTI NAPLÓ Magyarországnak e legrégibb, 
pártoktól es klikkektőlszabad
elvű és szókimondó napilapja lepi meg vele 
karácsonyra olvasóit, ajándékul adván - - teljesen 
ingyen a gyönyörű kötésű, remek illusztrációk
kal diszitell ZICHY MIHÁLY ALBUM-ol. IC valóban 
ériékes és nagy irodalmi becsesei biró müvet — 
melynek nz ATHENAEUM kiadásában megjelent 
eredetije 90 koronáiul kerül — a PESTI NAPLÓ 
uj kvárt kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja 

I ti PESTI NAPLÓ minden állandói előfizetője. Es 
megkapjak díjtalanul azok as uj előfizetők is, 
akik egésa éven át fél. negyedév vagy havonkinl, 
de megszakítás nélkül fizetnek elő a PESTI 
NAPLÖ-ni.

Lehman kenőcs az egyetlen szer, mely pár 
napi használat után megifjilja az arezbört, eltávolít 
redökel, szeplöl, májfoltot, börolkát (miteser) stb. 
Egy tégely ára I kor. Csak nevem és arczképem- 
mel ellátott tégelyt fogadjunk el. Gyarmati Emil 
városi gyógyszeriára a „Szent-Háromsághoz Baján.
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Irodalom.
Alföldy László újabb dalai.

Alföldi/ László bajai földiák, aki zsenialitásá
nak és pompás zenei ötletessegének nem egy Ízben 
nyújtotta már fényos bizonyítékát, isméi kellemes 
meglepetésben részesítette a magyar zenevilagol, 
de különösen azokat, kik derek föidink zeneszerzői 
működése iránt érdeklődéssel viseltetnek. Alföldi/ 
László ugyanis újabban ztiiima 6’o/« ófj. Letold 
Lajos) .Öreg czigánv . . .“ „Hallgatnék egy 
nótát . . .“ ezimii hangulatos két versel poélikns, 
szindús hangjegyköntösbe öltötte.

Mély kedély, kiválóan finom érzék és hő 
zenei invenció nyilvánul meg Alföldi/ eme újabb 
müveiben, melyekkel a tehetséges szerző eddigi 
szép sikereit csak fokozta.

A bájos kel dal - mely dr. llci/edii*  Almiamé 
úrnőnek a bajai polgármester nejének van ajánlva 
— fíárd Ferencz es testvére előkelő budapesti 
zenemükereskedő-czég kiadásában jeleni meg. Ara 
60 fillér.

A bajai gyiiniölcsészeti egyesület módosított 
alapszabályai.

IV. Tisztikar.

22. Az elnök az egyesületet minden irányban 
képviseli : összehívja es vezeti a gyűléseket, a 
költségvetés kereteben utalványoz, foganatosítja a 
határozatokat, ellenőrzi az összes ügykezelést.

23. Az alelnök, mint elnök helyettes az ösz- 
szes teendők végzésére jogosított az elnök aka
dályozása esetén. A választmány az elnök hozzá
járulásával az elnöki teendőket ideiglenesen, vagy 
állandóan meg is oszthatja.

24. Az igazgató felügyel az egyesület vagyo
nára. arról leltárt vezet, ellenőrzi az egyesületi 
alkalmazottak működését és az elnökök akadályoz
tatása esetén megbízásukból ezek tisztében is eljár.

25. A titkár a gyűlések és értekezletek 
jegyzőkönyvét vezeti és aláírja, elnöki megbízásból 
az igazgatót és könyvtárnokot, ezek akadályoztatása 
esetén helyettesíti.

26. A pénztárnok kezeli az egyesület vagyo
nát : a készpénztárba legfeljebb akkora összeget 
tart, a mekkorát a választmány meghatároz, ki
fizetéseket csak elnöki utalványon teljesít, rendesen 
naplót vezet, s a pénztár állapotáról negyedévenként 
jelentest tesz, elkészíti az évi számadásokat.

27. A könyvtárnok felügyel a könyvtárra, 
erről leltárt vezet, esétleg a titkári helyettesíti. 

(lelendő szabályos vizsgalat eredményéhez képest, 
végleg fel is oszlatható, vagy esetleg az alapsza
bályok legpontosabb megtartására, különbeni fel
oszlatás terhe alatt kötelezhető.

Nagel Sándor. Vágó Rezső,
ogyl. elnök s. k. ‘‘gyű titkár s. k.

28990. szám.
IV 3. a. ..Láttam" Budapesten, 1892. évi 

április hó 16-án. A miniszter helyett: államtitkár.
(Vége.)

Nyílttéri)

Qnrivhlrnalr kik H burt azeOvi 1 VUAUCllk, rétik vegyíteni, mindenük <>r>tt r

ij&nfható.*' E víz közöinbÖBÍti a bor savát és az italnak 
felette kellemetes, ingerlő melléklet ád, annélköl, hogy 

feketére festené. y
■ ?

(*E  rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a 
szerk.

IIIRDE
Egy jó házból való fiú

TANULÓUL
fevétetik.

Bővebbet e lap kiadóhivstalában.

Hirdetmény.

4228. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Dautova községben megüresedett községi 

jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek, 
l elhivoin enné! fogva a pályázni óhajtókat, 
hogy a szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám f. évi deczember hó 21-ig annál 
is inkább terjesszék be. meri a később ér
kezendő kérvények tekintetbe nem vétetnek.

A jegyzői állás javadalmazása: 1329 
koiona 44 fillér készpénz, szabadlakás 2 4 
(elek föld, az ezután járó legelő illetmény 
és mint eddig is a községi jegyzői java- 
dalmasáshoz tartozóit házi kert hiányában 
az úgynevezett kél darab „Süni" és 1 drb. 
..Oda- mintegy 1400 -öl külön álló föld
részlet. melyek illán úgy az egyenes - vala
mint egyenérvii és községi pótadó a község 
által lizelletik.

Haján. 1902. évi november hó 18-án 
VOJNITS MÁTÉ 

főszolgabíró.

j pénzt!
Törlesztéses kölcsönöket

és konvertálásokat budapesti házakra és 
földbirtokokra minden elöleges és előzetes 
költség nélkül bármily összegig előnyös fel

tételek mellett szerez 

LÖWY ANTAL
István-tér 6.

Legnagyobb összeköttetés! Leggyorsabb lebo
nyolítás! Levélbeli megkeresések azonnal el- 
inlézlelnek válaszbélyeg beküldése nélkül is.

V. Vagyon.
28. Az egyesület vagyona felett egyedül a 

közgyűlés rendelkezhetik
29. Az egyesület az alapítványi tőkéket 

megőrizni tartozik, de azokat ingatlanba is helyez
heti. Minden egyéb bevételeit az egyesület alap
szabályszerű czeljaira*  fordi'.hatja. Az alapítványi 
tökének átalakításai csak az összehívandó közgyűlés 
kel harmad szótöbbsége határozhatja el.

VI. Feloszlás.
31. Az egyesület feloszlása akkor kimondandó, 

ha a tagok szama 20-nál kisebbre apadna ; ki
mondható a feloszlás 30 nappal előbb, a személyre 
szóló meghívón a ezél megjelölésével, hirdetmények 
és hírlapi közlések álla) is egybehívott oly köz
gyűlésen. a melyen az összes szavazatok fele 
együtt van s a képviselt szavazatok 3 4 része név
szerinti szavazásban ki vauja a felosztást. Az 
egyesület feloszlását kimondó határozat és a hatá
rozatot kimondó közgyűlés minden irománya Bhja 
varos törvényhatósága levéltárába helyezendő el; 
ingóságai közhitelű személy elölt, ingatlanai a 
végrehajtási törvényben irt módon önkéntes árve
resen eladandók, s a befolyt pénzek gyümölcsözés 
vegeit, jónevü pénzintézetbe, a betétkönyv pedig 
törvényhatósági leletbe helyezendő.

Ha a feloszlástól számítolt 15 év alatt hason*  
czélu egylet alakul Baján, úgy az egyesület vagyona 
ennek hozadékaval (‘gyűlt az újonnan alakult egylet 
tulajdonába megy ál. de az átvett toké, az uj egylet 
érinthetetlen tőkéjét képezi, s csak ezen tőke 
hozadeka allhal az uj egylet rendelkezésére. In
gatlan szerzésére az alaptőke is felhasználható, de 
a megvett ingatlannál telekkönyvileg feljegyzendő, 
hogy az sem el nem idegeníthető, sőt meg nem 
terhelhető.

Ha 15 év alatt nem jönne létre ilyen egylet 
ugv a jelen egyesület vagyona az ezen egyesületei 
feloszlató közgyűlés által mar a feloszlatás alkal
mával meghatározandó, s Baján érvényesítendő 
jótékony i zéire fordítandó. Az alapszabályok illő,- 
dúsítását' valamint az egyesület feloszlását, s ez 
esetben vagyonának hovafordilását. kimondó köz
gyűlési határozatok végrehajtása elölt a magy. kir. 
földmivelés ügyi minisztériumhoz felterjesztendök 
lesznek.

31. Az esetben ha az egyesület az alap
szabályokban megjelöli ezélt es eljárást meg 
nem tartja, a minisztérium által, amennyiben 
további működésének folytatása, az állam vagy az 
egyesületi tagok érdekéi veszélyeztetné, haladék
talanul felfüggeszthető. s az ezt kövelöleg elren-

A BAJAI

KÖLCSÖNÖSSEGÉZLYZÖ-EGYLEl
közhírré teszi, hogy az egyleti alapszabályok értelmében egy Új. a

harmincharmadik évtársulatot alakítja.
Az előjegyzés f. é. deczember elsején veszi kezdetét, mely alkalommal alapítási 

díj fejében minden részlet titán 4 korona fizetendő, az alapszabályok szerinti heti
befizetés hetenkint I koronával 1903. január 1-től történik.

Egynttal jelentjük továbbá, hogy az 1897-ik évtársulal végelszámolás alá kerül
és az érdekelt tagok a zárszámadás elkészítése és megbírálása után (1903. márczius 
1-én) kielégittetnek.

Az előjegyzés a Főtéren, az intézet helyiségében eszközöltetik.
Baján. 1902. november hó.

Az intézet igazgataós^g.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Sf Bicfiy SKifiály SHöum. 4S
A Pesti Napló, amely eddigelr Madách Ember tragédiáját. Arany balladáit Zichy Mihály 

képeivel. Katona József Bánk bánját. Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba fog- sF*  
lalva, cs legutoljára a Költők albumát adta olvasóinak ajándékul, az idén az eddiginél is na- 
gyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyv- 
piaczon is ritkaság számba menő diszmüvel.
ZICHY MIHÁLY ALBUMOT -zánta olvasóinak karácsonyi ajándékul Wf ZICHY MIHÁLY KÉPEINEK 

válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és diszoflobb alakban- 
/.irhíj Mihuhi világhírű művészi termelésének legjavát, legszebb festményeit os rajzait foglalja inagá- 
bán az a diszmíí negyven mülapon, amelynek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és mübirálóink 
írnak szövegmairvarázatot. A valóban remek kivitelű mülapoknak egv része gyönyörű SZlnnyomá8U 
lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben. 2^**

A negyven pompás mii lapot, a kisérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos 
életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza után készült GAZDAG BEKÖTÉSI TÁBLA 
foglalja gyönyörű díszes kötetbe. ——————————— ■

A Pesti Napló o nagyszabású diszmüvét az Atlmnamnn állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amely- 
nek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a Pesti Napi., uj kvart kiadásában karácsonyi aján- ’iv*  
dékul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az uj előfizetők is, akik 
egész even át fél. negyedev, vagy havonkint. de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra. 3.
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Használt, de jó karban levő 

hintó 
megvételre kerestetik.

C.ZIM A KIADÓHIVATALBAN.

fl tatai
Brikett

Szölöiugast ültessünk
minden ház mellé és házi kertjeinkben.

f Ingyen és bérmentve kap
mindenki

egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot
hideg nlon minden készülék nélkül még ;i legki
sebb mennyiségben is országszerte ismeri aró- 
— máimmal előállítani. — ■

WATTERICH A.
Budapest. VII., Dohány-utcza 5. sz. a.

teljesen pótolja a porosz szenet.

legjobb, legjutányosabb.

agy fűtőerővel bír.
Szagtalanul ég el. 

Illem képez salakot. 
Egyforma darabokból áll. 

Nem kell tördelni.
Nem porlik.

Nem piszkít.
Nem esik szét 

s igy mi sem 
vesz kárba. 

Olcsóbb minden más szénnél, 
mert teljCSM elég.

Föelárusitó Baján : 

özv. Spitzer Simonné 
építési és fűtőanyagok üzlete.

(Megrendelési iroda a Tóth Kálmán-téren.)

V
A Richter-fole

Llnlmenl.Caps. comp.
Horgony - Pain - Exp eller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 óv óta meg
bízható bodörzsölósGIalkalmaztatik 
kíizvénynél, ciúznil és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
_j_____lm bevásárláskor óvatosak le
gyünk és osakis eredeti üvégokot 
dobozokban a „Horgony" védjogygyel 
és a ..Richler" czégjegyzéssel fogad
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerósznói Budapesten. 

Richter F. Ad. és társa.
csfcai. éa kir. udvari szállitók. 

Rudolstndt.

Erre azonban 
nem minden sző- 

őfaj alkalma*,
(bar mind kúszó 
teimésze ü mer 
n f vol brésze ha 
megnő is, termest 
nem hoz, ezeit 
sokan nem értek 
el eret ményt ed
dig. Hol lugasnak

alkalm s !a okát ültettek, azok övén 
ellátják hazukat az egesz sző őérés 
idején a legkitűnőbb muskatily és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, m- Ív
nek fa a mellel' a legcseké.yebb gon
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek
nek, kerítéseknek stb. u legremekebb 

hogy legkevesebb helyet is ei oglalna azdísze anélkül o _ ■ _o....... ....... „
egyébbre hasz álható részekből Ez a leghál da osabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

< íajok ismertetésére vo. atkozó szú es énynyo- 
matii katalo.us bárkinek ingyen és bérmentve küldetik
meg. aki < imét egy levelezőlapon tudatja.
Érmellékl első szölfialtvin^talep Nagy-Kigya, a, p. Sz kelyhld.

£e Sriffon
valódi franczia

szivarfiapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

INagy Occasió!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

kozni, hogy ti

KARÍ(M>\YI 
o cc a sí ó - vásár

november hó 16-tól deczember hó 31-ig
lurl, — mely alkalomra azz összes raktáron levő 
áruim, úgy mind blusok. színes-, fehér- és fekete 
alsó szoknyák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyak
kendők, szövött es bőr női-, úri-, férfi- és gyermek 
keztyíik. valamint illatszerek, szappan, pipere, csipke, 
szallagok és tliszárúknál az árakat mélyen leszáli- 
loltam, hogy alkalmat nyújthassak a nagyérdemű 
vevő közönségnek hasznos karácsonyi-és újévi 
ajándékokat olcsón beszerezni.

Amidőn még kérem minél számosabb meg
bízással úgyszintén látogatásaival szerencséltetni, 
mely alkalommal ennek valóságáról meggyőződést 
szerezhet,

vagyok kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.
MT Legolcsóbb bevásárlási forrás! TM

BANK- És VÁLiTÓÜZUET
GRAUAUG J. LIPÓT

. = K A j Ae =
DRESCHER CYUüfl-FÉUE HÁZBAN.

== Eszközöl előnyös feltételek mellett

2)áltótesz ámítotásó fiat. Jelzálog-fiölcsönöfiet.

J Tőzsdei megbízásokat

Váltó- és utalvány beszedéseket, g
Előleget nyújt értékpapírokra. 1

Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek 
vétele és eladása. ..

. Osztálysorsj egyek eladása.

Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbízásokat és 
eszközöl kötéseket a jövő idényt! pirszén-szállitásokra.

I
i
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Többrendbeli, jó karban levő 

petróleum luster e 
és lámpa 

jutányos áron eladó.
w Czim a kiadóhivatalban, w

HIRDETMÉNY!
Van szerencséin a nagyérdemű közönség 

szives tudomására juttatni, hogy

ÉS V£Gy£s

KERESK€DÉS€M€T 
az őszi idény alkalmával 

KÜLÖNFÉLE CSEMEGE-ÁRUKKAL 
rendeztem be, u. in.: 

halakkal, konservekkel. tea-süteményekkel, befőttek
kel. ileliflyümölcs különlegessegekkel. különféle 

SAJTOKKAL 
s minden e szakmába vágó árukkal. — E helyen 

említőin meg. hogy hetenként háromszor 

BÉCHJBELY1 T0RMÁSV1RSLI 
mindennap friss hideg felszelt és fölt prágai sodar 

kapható.
Továbbá szives tudomására adom a nagyérdemű 

közöségnek, hogy 

az idei főzelékfélék megérkeztek 
u. m.: Stokeraui borsó, lencse, árpakasa, köles

kása es rizsfelek, valamint 

MÁK, DIÓ, MANDULA, 
mazsola, feltört- es héjas mogyoró. 
Egyúttal el nem mulaszthatom ajánlani a nálam 

főraktáron levő 

háztartási tea-rumot, 
mely kiváló zamaténál és olcsóságánál fogva felülmúl 

minden más rumot.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel 

KÓZSA LAJOS 
fűszer-, csemege- és festék kereskedő BAJÁN.

Kossuth Lajos-utcza.

Ugyanitt egy jó fiú tanulóul felvétetik.

J 
J
J
J
□
J
J

A SELMECZBANYAI CZIPŰGYÁR
legjobbnak elismert

írt

bevásárlásra ajánlja

Budapesti raktárait:
Föüzlet:

VII.. Károly-körut 19-ik szám.
Király-utcza sarkán.

Fióküzletek :
IV., Kecskeméti-utcza, 8. VII., Kerepesi ut. 32.

Vili., József-körut. 73.

ARAK :

A

„BAJAI HÍRLAP"
KIADÓHIVATALA.

□
□
□ 
J
□
□
□
□
□
□
□
□□□□□□□□

Női czipök:
.Jó és olcsó fajta, ezugos......................
.ló és•olcsó fajta, fűzős............................
a legjobb fajta fűzős vagy gombos, 

tóti béléssel............................................
Vízmentes orosz lakk, fűzős vagy 

gombos, téli béléssel............................
Posztó oroszlakk, duplatalpu . . . .
lakk fűzős vagy gombos......................
Amerikai boxbőr, fűzős vagy gombos, 

téli béléssel.............................................
Chevreaux minden kivitelben ....

Irt 3.50 
.. 3.50

Férfi czipök:
Jó és olcsó fajta, ezugos......................
•Jó és olcsó fajta, fűzős...........................
a legjobb fajta, dupla talpú, téli bé

léssel, fűzős vagy ezugos ....
Vízmentes orosz lakk, teli béléssel,

dupla talpú, ezugos vagy hegymászó
posztó betétes oroszlakk, vízmentes .
lakk fűzős, elegáns.................................
amerikai boxbőr. ezugos vagy fűzős,
Valódi Chevreaux minden kivitelben

Óriási nagy választék gyermek-czipökben a legolcsóbb arak mellen. Vidéki rendelések a 
üzlet utján pontosan eszközöltetnek.

---------------------- Meg nem letelő áruk készséggel kicseréltetnek. ----------------------

ki

So

5.50
5.50
5.50
5.50
6.

4.

4.50
4.
4.

4.50
5.

fő

inélermázsánkénl házhoz szállítva.

Telefon szám 23.

rt legalkalmasabb szobafiilési czélokra. teljesen elégethető, szagtalan, vetélkedik a

NEJVI BARNASZÉN
liánéin a szabolcsi elismert kitűnő l'ekete kőszénből készítve.

'2 k o r o na > >() f i 1 1 é r

Megrendelhető SCHÖN ANTAL ÉS GÉZA irodáj-ában.

KAZAL JÓZSEF
KÖNYVNYOMDÁJA BAJÁN. BÁRÓ EÖTVÖS JÓZSEF-UTCZA.

A

„BAJAI HÍRLAP"
KIADÓHIVATALA.

filOT' .Mindennemű könyvnyomdái munkák a legszebb kivitelben elvállaltatnak u. ni.: ""5SHI

ftönyvefi, folyóiraton, ügyvédi- és fieresftedeimi nyomtatványon.

NÉVJEGYEK. 
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁK. 

SZÁMLÁK.

LAKODALMI MEGHÍVÓK.
LEVÉLPAPÍROK. FALRAGASZOK. LEVÉLBORITÉKOK. ÁRJEGYZÉKEK.

ffláti megfiivón a legizlésesetíó föviteltien olcsó áron nészittetnen.

A
..BAJAI HÍRLAP"

KIADÓHIVATALA.

Hirdetések olcsó áron felvétetnek. ’TMíl 
KMT Községi nyomtatványok raktáron tartatnak.

A

..BAJAI HÍRLAP"
KIADÓHIVATALA.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


